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sBasamakli Sayillari Okuyup Yazma
asamak Adlari ve Basamak Degerleri
Dogal Sayilarda Ritmik Sayma

4. Adim: Tek ve Cift Sayilar

5. Adim: Dodgal Sayilarda Toplama ve Cikarma islemi



DOGAL SAYILAR
Ug Basamakl Dogal Sayilari Okuyup Yazma

ADIM O1

Sayinin okunusu

Bi' Bul i i ulasabilmemiz icin numaralarini bilme-
- e e . . . o .o .
u den sectigin iki kisinin numarasini 6grenip

Cep telefonu numaralarini okurken basinda bulunan “0” rakami

B|LGI okunmaz. Cunku tum telefon numaralari sabitkir.
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RITMIK
SAYMA

Birer, Onar
ve Yuzer

Ulastiginiz
sayidan
devam

ederek onar

onar geriye

Ulastiginiz sayidan
devam ederek yiizer
yiizer geriye sayalim.

Ulastiginiz sayidan
devam ederek onar
onar ileriye sayalim.

95
89 sayisindan
baslayarak birer hirer S

) ileriye sayalim.

Ritmik sayma oyununda arilari verilen yénergelere
dikkat ederek kova ulastiriniz.




I} Ulastigiini
sayida
deva

ederek beser
bes lliye

Ulastigini
sayidan
devam
ederek birer
birer geriye
sayalim.

| Ulagtiginiz
sayidan
devam ederek
yilzer yiizer
ileriye
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Vs

508 sayisini bes yuz
sekiz diye okunuz.

Yukandaki sayi bloklariyla goste-
rilen sayinin yazilisi icin yuzlukten
baslayarak sirasiyla hangi rakamlari
kullanmahyiz?

Mmao-6-4 B)6-4-2

C)2-4-6

2. 564 sayisini abakuste olu
icin kac tane boncuk kullan

Okunusu bes yuz altmis dort olan
sayiyl yazmak icin asagida karisik
olarak verilmis rakamlardan hangi-
lerini kullanmaliyiz?

A)4-0-5 B)6-1-5
C)4-5-6

6. Sekiz yuz altmis bes sayisindan
yluzer yuzer geriye dogru sayarken
asagidakilerden hangi sayiyi séyle-
meyiz?

lardan R@Gngi kapiyi calmalidir?

A) Bes yuz elli bes
B) Bes yuz altmis bes
C) Uc yUz altmis bes

1
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7.
3 120-125-135-1740-145- 150

“Y97-103-1708-113-118-123
¥

4 45-50-55-65-70-75-80

Yukarnidaki hayvanlardan hangisi
ya da hangileri beserli ileriye dogru
ritmik sayma yaparken hata yap-
mistir?

A) B)

oy

abakuslerde verilen
hangisi siklarda bulun-
adir?

=) Dort yuz yirmi iki
B) Dort yuz Gg
C) Ug yuz dort

18
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9. Bir dondurmacida Urun kodunun
okunusu yedi yuz on yedi olan sayi
o haftanin en cok satilan dondur-
masi olarak secilmistir.

Buna gore asagidaki k
cok satan don asia
den hangisidir?
A)

Dort yuz bes

Yedi yuz kirk Ug¢ Q‘Q

Yukarida okunuslari verilen sayilarda
her yuvarlaga birer rakam yazilo-
cakeir.

Buna gore boyal yuvarlaklarin oldu-
gu rakamlarin olusturdugu yeni sayi
asagidakilerden hangisi olur?

A @8 4°
s) @8 oe
o (8 oe



3.sinif 6grencisi Berra bos vakitlerini degerlendir-
mek icin resim kursuna gitmektedir. Akrilik boyama
ile ilgilenen Berra kursa gitmek icin hazirlanmakta-
dir. Berra boyalarini kontrol ederken bir tanesinin
tamamen bittigini gérmustur. Kursa giderken ihtiyc-
ci olan boyayi almak icin yolunun Gzerindeki kirtasi-
yeye ugramistir. Kirtasiyeci Berra'nin istedidgi boya-
nin kodunu sormustur. Berra istedigi boyanin kodu
ile ilgili asagidaki bilgileri vermistir:

e Kod bir harf ve 3 basamakli bir sayidan olusmak-
tadir. ‘

e Kodda bulunan 3 basamakli scayinin onlar basa-
magindaki rakam birler basamagindaki rakamdan
buyuktdr.

e Kodda bulunan 3 basamakli sayinin rakamlarin-
dan birinin basamak degeri SOO'dUr. |
Kirtosiyecinin Beria'ua verdigi boya hangisi olabilir?




Cam agaclari neredeyse her yerde yetisebilen ve dunyanin nere-
deyse her yerinde bulunan bir agacg turudur. Uzun omurlulerdir ve
bazi turleri T000 yil kadar yasayabili. Cam agaclarinin kozalaklari

onluga yuvarlanmistir. Sincaplarin topla
agaca ait oldugunu oklar yardimiyla gosteré

23



Bir kirtasiyede satilan Urinlerin kacar adet satildigi yazilmistir.
Satilan Grunlerin fiyatlarini sembol kullanarak karsilastiralim.




Asagidaki trenin komuarlugu Gzerinde karisik olarak verilmis
sayilan blyukten klictuge siralayalim, tren vagonunun cam-
larina sembol kullanarak yazalim.

B“-Bu' Asagidaki tre @mMUrluga Uzerinde karisik olarak verilmis
) g ' sayilar uktenPpuylge siralayalim, tren vagonunun cam-
y usia : kullanarak yazalim.

‘ méé
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Tablolardaki eksik birakilan harfleri (sesleri) 6nce buyuk
sonra klcuk harflerle yazarak tamamlayiniz.

Bil=Bul 1
.Uygu!a
/4 . N
619-719-610-

Sekiz yluz seksen 770 sayisinin onlar 719 sayilarini
sekiz sayisinin yazilisi basamaginin basamak

degeri

buylge sira

Buldugun sayinin
en yakin onluga 11U Gikin onluga
yuvarlanisi yuvarlanisi

En yakin onluga yuvar-
ladigin sayinin en yakin

uzler basamaginin ey
yuzluge yuvarlanisi

basamak degeri

Buldugumuz sayilari sembol kullanarak blyukten kiclge siralayalim.

A O = & = O




si|=sm17 v

LA
Sayi bulmacasini ¢6zmek icin hazir
misin?

Yonergeleri cok dikkatli okumaliyiz ﬁ..’
¢clnkl tum sayilar birbirine bagl. . é
N

A

| |
o

< 749 karsilastirmasinda bos birakilan yere yazilabilecek
en buyuk sayl
> 806 karsilastirmasinda bos birakilan yere yazilabilecek en klicuk sayi
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Zeynep Hanim kitapliginda bulunan kitaplari 6nce renklerine gore
ayirmis daha sonra her renge ozel farkl bir numaralandirma yap-
mistir. Bu sekilde kitaplarini daha kolay bulacagini dusunen Zegaep

numaralar verdigini fark etmistir.

Zeynep Hanim hangi kitaplarn yanlis numaral
dogru numaranlandiriimis hali nasil olmali

30



Arkeoloji insanligin kulturel gecmisini, kultUrlerin degisimini ve birbir-
leriyle iliskilerini inceleyen bilim dalidir. Arkeoloji muzeleri ise arkeolo-
jik yéntemlerle ornegin kazilarla ortaya ¢cikan yapilarin sergilendigi

o’on el

Fotograf yer almaktadir. Fotografta yer
yapllarin kag yilhk oldugu yazmaktadir.

Yapilari giinimuze en yakin olandan en
bilir misin?

v

3



(

yanhstir?

dir.

A) Esma

32

Adim-02 | TEST - Ol

Yukarnidaki say ile ilgili verilen bil-
gilerden asagidakilerden hangisi

Yukarida verile‘sagll

onluga yuvarlan Ha enkli

A) Onlar basamaginda 7 rakami var-

B) Yuzler basamaginin basamak de-
geri 900'dur.

C) Birler basamagdinin basamak de-

geri 30'dur.

ukarida verilen karsilastirmaya
gore yerine hangi sayi ge-
lemez?

A) 765 B) 763 C) 800

Jsen

5. Aldigi televizyona en yakin yluzlige
yuvarlandiginda 800 lira 6deyen
Yunus televizyona en az kag lira
odemis olabilir?

samaginda 9, birler basa-
magidda O, yuzler basamaginda 2
olan sayiyl asagidaki 6grencilerden
hangisi dogru séylemistir?

C) Aysenur

QNMIS

B)

A) 810 B) 755 C) 745
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@ @

849 854

Yukaridaki hayvanlardan en yakin
onluga yuvarlandiginda 850 olan
sayllardan soylemeleri istenmistir.

Hangi hayvan 850 sayisina yuvarla-
nan en buyuk sayiyi séylemistir?

750'den klguk bir
sayidir.

Aklmdafs tuttugum sayl onlar ba-
Ja 3 rakami olan, 720'den

50’den kucguk bir sayidir.

Buna gore Asli'nin tuttugu sayi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 725 B) 730 C) 753

~

8.

_ A Z 4

Yukaridaki rakamlari bj
lanarak yazac
basamakl sayini
nin basamak

A) O

| | [ | | |
—
220 102 1

—

110

201 00

Yigit'in yaptigi dev lego ev icin
kullandigi lego parcalarinin sayisi ve-
rilmistir.

Asagidakilerden hangisi kullandigi
lego parcalarini kiicukten buylge
dogru siralamistir?

A) 220>201>110>102>100
B) 100 <102<1170<201<220
C) 100<7110<102<220<201

33



RITMIK SAYMA
Altisar, Yediser, Sekizer, Dokuzar Ritmik Sayma

Bil-Bul
UySula



Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit, sed
diom nonummy nibh euismod tincidunt ut laoreet dolore
BILGI magna aliguam erat volutpat. Ut wisi enim ad minim venicm,

)

SEy-,-

36 44 54 63 72

91 82 72 63 54

39



Bl. B"' RAsagidaki deniz canlilarin baslattigi ritmik saymalari devam

Uygu'a ettirelim.

4&@@ oo

9’ar ileriye ritmik
dogru sayma

7’ser geriye ritmik
dogru sayma

6’sar geriye ritmik
dogru sayma

36



RAsagidaki oruntulerin kuralini bulalim ve eksik birakilan yeri
tamamlayalim.

60 52 Oriinti kural:

1. Adim 2. Adim 3. Adim 4. Adim 37



Asagida verilen sorulardan yola cikarak istenilen illerin plaka
numaralari bulahm ve buldugumuz illerin plakalarini harita tGze-
rinden gosterilen yerlere yazalim.

75-70-?-60-55-50
Soru isaretli yere gelmesi gereken sayi kactir?

117-107-97-87-77-57-47
Ordntuyu bozan sayr kacgtir?

14-22-30-34-38-46 istanbul’un

OrUintiyl bozan sayr kactir? plaka kodu
3517-2517-248-148 -1 : Konya’nin

Soru isaretleri yere gelmesi g plaka kodu
Adana’nin

plaka kodu

38



Teleskop ile gokyuzunu farkll saatlerde gozlem-
lemek isteyen Ugur, saatinin alarmini  Farkli
zamanlarda ¢almasi icin ayarlamaya karar ver-
mistir. Saatler ve dakikalar kendi arasinda bir .
ordntu olusturmaktadir. Ugur'un sadti su an
02.06'y1 gostermektedir. ik alarmini ise

13.12'ye kurmustur. |

Ugur‘un gézlem yapacag: diger saatleri bulabi-
lir misin?
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Yukaridaki sayi bloklanyla ifade
edilen sayidan baslayarak 6’sar ile-
riye ritmik saymaya basladigimizda
5. Saymada asagidaki sayillardan
hangisi soyleriz?

LTI
LTI

A) 48 B) 42 C) 36

z seferi duzenleyen
a 28 yolcu vardir. Vapur 3
daha yolcu alacaktrr.

manda 7’ser yolcu bindigine
gore vapurda kag yolcu olmustur?

A) 35 B) 42 C) 49

40

N~

3.

*

x|

*

Yukarida verilen oruntuye
Adima asagidakilerden

melidir? ‘

A)

B)

*

Yukaridaki arabanin gidecegi yol
8’er ritmik saymaya ait yol olacagina
gore araba hangi yoldan gitmistir?
A) 1.YOL

B) 2. YOL

C) 3YOL
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Pazartesi Sali Carsamba

Ecrin harcligindan arttirdigi parasini
biriktirmeye baslamistir. Ecrin pa-
zartesi gunu biriktirdigi miktar kadar
parayl Sali ve Carsamba gunude bi-
rikEirmistir.

Carsamba gunu Ecrin’in kumbara-
sinda ne kadar para biriktirmistir?

A) 6 B) 12 a1

Yukaridaki oruntinin k
gidaki siklardan hangig

olarak verilmigt’

Isar

izer artmistir.

4 N
Benim evimin kapl numarasi

21'den baslayarak yediser
ileri ritmik saymada soyledi-
\gjim 4. Saydr.

J

Ve N . ~
Benim evimin numarasi da
senin evinin  numarasin-
<don baslayarak altisar
ileriye sayarken soyledi-
gim 4. Sayidir.
S

'Tcmk J

Yukarida verilen bilgilere gore
Tark’in evinin numarasi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 42 B) 54 C) 60

#



ADIM 04 TEK VE CIFT SAYILAR

[}
Bil-Bul 1 Asagidaki sayilardan 6nce gelen ¢ift sayilari yazalm.
UySula
E
18

=



Elif kitap okumayi cok sever, okudugu kitaplarin gecmisini aras-
Eirrd.

icine alalim.

\ ¥



Elektrikten Uretilen 1sigin hayatimiza sagladigi kolayliklar say-
makla bitiremeyiz. Bugun geceleri sokakta bir yerden baska bir
yere gidebilmek icin sokak lambalari buyuk kolaylik saglar.
Pamuk ise karanlkta evini bulmakta zorlanmaktadir. So!
lambalarindan yalnizca tek sayil olanlar calismaktadir.

. Haydi Pamuk'u evine ulastiralim! Tek sayili sokak lambalarnr
sariya boyayalim.
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1. . ',"‘ 7777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777 ‘\\\
o 2!1 Telefon RAlexander

H Grahambell tarafindan
= | XIX. YUzyilda icat edilmistir.
Elvin Yukarnida verilen ifadeye g

gidakilerden  siklardg
Elvin’in séyledigi bu ifadeye gore te- yanhstir? ‘
lefon kaginci yuzyildaicat edilmistir?

A) islemin sonucu
A) 20 B) 19 C) 18 i

2. Asagida okunuslari verilen sayil
dan hangisi tek sayidir?

A) Altr yuz on dokuz

o Cifis doga sayi ile tek dogal sayinin

B) Bes yuz seksen sekiz larm tektir

C) Sekiz yuz

Cift sayi ile ¢ift sayinin toplami ¢ift
sayidr.

Yukarida verilen bilgilerden kag¢ ta-
nesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C) 3

verilen en bluyuk cift sayi
o e icUk tek sayi asagidakiler-
den hangisidir?

6. Asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu tek sayidir?

A) XX + I B) XVII+V

A) 80- 14 B) 83-13

C) VIV +V

C) 80-13

49
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< 9. @&

Vs

Yetiskinlerin vicudunda
ortalama 206 kemik

varmis.
- J

4 N\

Bebekler ortalama olarak
300 kemik ile
dogarlarmis.

Duha - J

Demet ve Duha fen bilimleri dersine
cok merakli iki arkadastir. Okuduklari
bir dergide yukaridaki bilgilere ulas-
mislardir.

B) XIV C) XVI

Bu bilgilerden yola cikarak asagida-
kilerden hangisi yanlistir?

A) Yetiskin vucudunda bulun e-
miklerin sayisi ¢ift sayidr.

B) Bebeklerin  vicudun
kemik sayisi tek sayidir.

Benim
agirhgim iki
basamakli en
kuguk tek sayidrr.

} o ~é

3
‘)V

i sayl tek bir sayl oldu-
ore ylldizin yerine asagidaki
ROmen rakamlarindan hangisi gele-
mez?

Yukaridaki baligin ifadesine gore
agirhgini asagidaki hangi Romen ra-
kamiyla ifade edebiliriz?

A) VI B) IV )V F) X B) XI C) XiIl

a0



a8

Tavsan Fiko ¢ok acikmistir. Havuca ulasmasi icin ise ontnde

cok adimli bir yol vardir. Fiko'nun adimlari gegcmesine yardimci
olacak birine intiyacimiz var.

Fiko bu cok adimh yolu gectiginde hangi numarah ha
ulasmis olur?

\/

(

&)

197 | 243 Tek sayllar le,

328 | 250 | cifts rdan 5

arkini solg,

it sayilarin farkini saga yaz.

er bir par¢daki sayinin

Buyuk sayidan

rakamlarini topla.

kucUk sayiyi cikar.




S Kosu yarismasina katilacak olan 4 kosucu yarismanin diizenlene-
cegi parkurda antrenman yapmaktadir. Kosucularin parkurdaki

OQ’Q. » 3 3 [X3 3 3 3 ~
S ,\\oe“& yerlerieri gorselde verilmistir. Bu parkurun uzunlugunun 500 metre
92 o e aooq = o q q
R oldugu bilindigine gore asagidaki sorular cevaplayara r-
«‘s‘?

meleri yapabilir misin?

178 metre

Z e a—— - - - - - . . . . .

osucu arasindaki mesafe kag metredir?
2. kosucu arasindaki mesafe kag metredir?
. 4. ve 1. kosucu arasindaki mesafe kagc metredir?
4. 3. kosucu parkuru bitirebilmek icin kac metre daha kosmalidir?

5. 2. kosucu ile 1. konusucunun parkuru bitirebilmeleri icin kosmalari gereken
mesafelerin toplami kag metredir?

a9



LUTFEN DiKKAT!!!
ELiNizDEKi BU URUN
CALISMANIN SON
HALI DEGILDIR.
TASHIH SURECI
DEVAM ETMEKTEDIR

S
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3. 670 sayisinin 8 onluk, 4 birlik eksi-
ginin 2 yuzluk fazlas) kactir?

A) 386 B) 586

sayllar eAgyakin
toplandiginda
ngisine ula-

Yukaridaki hayvanlardan hangisi
toplama islemini hatali cevaplamis-
tir?

r basamagindaki
ININn basamak degeri 400°dur.

R) 50 B)

basamagindaki sayr degeri

lamin sonucundaki rakamlarin
ayl degerlerinin toplami 12 dir.

24=(18+24)
= 10T+ 111+ 11
76=86+25+76

i ifadelere gore 7, b, K
erini buyukten kicuge sira-
dadigimizda hangi sik dogrudur?

kutusuna agogldakulerden hcmgnsn
yaziimahdir?

A) >0 > B) % > >
A) 44 B) 54 C) 64

C)h>%>

61
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6. Uc basamakl en kicik sayi ile iki (T 11
basamakli en kucgulk sayiyi zihinden T
cikardigimizda hangi sayiya ulasi-
nz?

LTI

LT
LT
LT

A) 99 B) 90 C) 10

450 370 310

170 70

rulari cevapl

Yukarnidaki tabloya goére bos biraki-
lan kutulara sirasiyla hangi sayilar
gelmelidir?

klariyla gosterilen
i asagidaki siklardan hangi-
ogru ifade edilmistir?

A) 90 -250 - 30
B) 90 - 350-30
C) 90 -350 - 40

oplama isleminden asagi-
en hangisi farkhdir? 11.Sayi bloklarinda buldugumuz fFark-
tan 4 onluk cikardigimizda hangi

A) (13+56)+87
sonuca ulasinz?

B)(87+56)+ 13
C)13+(87+56)+ 13 ) 256 B) 196 C) 186

62



Unite Degerlendirme Sinavi

1. Asagidaki tabloyu verilen sayilara dikkat ederek dolduralim.

SAYI 659

BASAMAK ADI

BASAMAK DEGERI

SAYI DEGERI

2. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yahlls olanlarin Ina

yazalim.
BILGILER

678 sayisinin onlar basamagi ile birler basam@ginin basamak

degeri toplami 78dir.

3-7-21-25
=S =27=7=9=0

307-201-101-7-




(nite Degerlendirme Sinavi

SAYI YUZLUK

534

203 )

954

765

Yukarida verilen sayilari en yakin onluk ve yuizlig varl

505 320 500 27 422

4 4 4 4 4

5. Yukarida verilen en bu iki . rida verilen en blyulk cift sayi-
yisinin toplami nedir? n en kucuk cift sayyla Farki kacgtir?

a verilen sayilar sembol kullanarak blyulkten klclige siralayalim.




Nehir ve Can sokaktaki hayvanlara yiyecek dagitmak icin disariya ¢cikmislardir. Na-
vigasyondan yaptiklari plani inceleyerek sorulari cevaplayalim.

/— NEHIR
 /

1. Nehir 12. Cad
lamistir. ikisini

—
o
'
-
(0]
Ll
|—
-
X
<<
=
w
F
o
[}
(<h]
=
=

Can ve Nehir’in gidecegi mesafenin toplami nedir?

A) 200 B) 199




Can ve Nehir 19. Caddede bulunan parkta her hayvan icifilkultibé
Kullbelerin numaralarindan orintlylu bozan kullibeyi isaretlegéli

A) 102 B) 9

nin basamak degerini

A) 97 C) 67

tan donerken bu sevimli kedi

di. Kediler su icemediklerinde iste boyle kir-

ve Nehir parka 132 sise su getirmislerdi.

56 €anesini kullanmiglardi. Kediyi gortince 5
na dorder paket su biraktilar.

o
1
-
w
Ll
|—
-
(0’
<C
=
(0p)
P
o
(]
(<h)
)
{ =

erinde son olarak kac paket su kalmistir?

A) 112 B) 6






